
Ψήφισμα του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 
για τον θάνατο του Ομότιμου Καθηγητή Κλασικής Αρχαιολογίας του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων Ιωάννη Παπαποστόλου 
 
 

Ιωάννινα, 25 Ιουλίου 2023 
 
 
Με βαθύτατη θλίψη ο Πρόεδρος, οι διδάσκοντες και το επιστημονικό και διοικητικό 
προσωπικό του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 
πληροφορηθήκαμε τον θάνατο του Ιωάννη Παπαποστόλου, καθηγητή Κλασικής 
Αρχαιολογίας του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής, έως 
το 1998 και ομότιμου καθηγητή από το έτος 2000.  
 

Ο Ιωάννης Παπαποστόλου σπούδασε Αρχαιολογία στην Αθήνα και το Μόναχο, 
όπου επιπλέον σπούδασε Ιστορία Τέχνης. Διετέλεσε επιμελητής Αρχαιοτήτων (1963-
1973) στην Ακρόπολη, τη Ρόδο και την Πάτρα και Έφορος Αρχαιοτήτων (1973-1984) 
Δυτικής Κρήτης, Αχαΐας και Αιτωλοακαρνανίας, και της Συλλογής Γλυπτών του Εθνικού 
Αρχαιολογικού Μουσείου. Διετέλεσε καθηγητής Κλασικής Αρχαιολογίας στο 
Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων από το 1984, υπηρετώντας πλείστα αντικείμενα της 
αρχαιότητας και όντας από τους πρώτους διδάσκοντες Ρωμαϊκής Αρχαιολογίας στην 
Ελλάδα. Χάρη στη βαθιά καλλιέργεια και επιστημονική γνώση του άφησε ισχυρό το 
αποτύπωμα της προσωπικότητάς του στο Τμήμα μας, με τις ιδιότητες του δασκάλου, 
του συνεπούς ανασκαφέα και του εξέχοντος ερευνητή. 
 

Η επιστήμη της Αρχαιολογίας οφείλει στον Ιωάννη Παπαποστόλου πλήθος 
πρωτοποριακών και έγκυρων δημοσιεύσεων, που ξεκινούν από τα μινωικά 
σφραγίσματα των Χανίων και φτάνουν στα ρωμαϊκά ψηφιδωτά της Πάτρας, με 
κορύφωση τη μνημειώδη δημοσίευση της ανασκαφής του Θέρμου, λίκνου του 
ελληνικού πρώιμου πολιτισμού και τόπου που αγάπησε και υπηρέτησε μέχρι το τέλος 
της γόνιμης επιστημονικής ζωής του.    

 
Το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων και το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας της 

Φιλοσοφικής Σχολής οφείλουν στον ακαδημαϊκό δάσκαλο Ιωάννη Παπαποστόλου 
ευγνωμοσύνη για το διδακτικό και ερευνητικό του έργο, αναγνωρίζοντας ένα 
υπόδειγμα ήθους και επιστημονικής αριστείας.  

 
Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Τμήματος εκφράζουν τη βαθύτατη θλίψη τους 

στους οικείους του εκλιπόντος και σε έκτακτη συνεδρία αποφασίζουν την ανάρτηση 
του παρόντος ψηφίσματος στην ιστοσελίδα του Τμήματος και στην κεντρική 
ιστοσελίδα του Ιδρύματος. 

 
Ο Πρόεδρος του Τμήματος 
 
Ανδρέας Γ. Βλαχόπουλος 
Αν. καθηγητής Αρχαιολογίας 
   


